

VÁCZ.

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKU HETIKÖZLÖNY.

Előfizetési díj.

Helyben:

Egy évre	3 frt. 60 kr.
Fél évre	1 - 50 -
Negyedévre	80 -
Egyes számlára	10 -

Előfizetési díj.

Vidéken:

Egy évre	3 frt 60 kr
Félévre	1 - 80 -
Negyedévre	1 - -
Egyes számlára	10 -

Hirdetmények díj 3 hasábos petít sorért 5 kr. — többszöri vagy terjed. || Nylt téchen való közlemények után három hasábos sorért 15 krajczár aduhas hirdetésekért árlengésért adatik. || számtaluk.

Az előfizetési pénzek és a lap szellemi részét illető közlemények „Vác” szerkesztőségéhez fő at. sz. alá Vácra küldendők.

Észiratók vissza nem adatnak.

DRÁGFY SÁNDOR közszeretet és becsülésben részesült képviselőnk síremlékére eddig beküldött leveken következő adakozások folytak be, melyet a bizottmány hálás köszönet mellett nyilvánosan nyugtázni kötelességének tart.

III. Közlés.

Péts Ferencz 1 frt. — Kolmann Kálmán 1 frt. — N. N. 5 frt. — Franyó János 1 frt. — Pintér Dávid 1 frt. — Együd István, ref. lelkész 2 frt. — Paál Máté, ref. Reector 2 frt. — Szabó József 50 kr. — Miskai István 50 kr. — ör. Budai Dávid 20 kr. — Nyáry János 20 kr. — Tordai János 20 kr. — Ifj. Kozma Pál 20 kr. — Sperger Ignác 20 kr. — Németh István 2 frt. — Jakerli 1 frt. — Marossi Ferencz 5 frt. — Reizer Soma 2 frt. — Itech Emma 2 frt. — ör. Prohászka János 1 frt. — Egy bizonyos 10 kr. — Beck Ferencz 20 kr. — Roller Károly 1 frt. — N. N. 50 kr. — Trummer István 1 frt. — P. S. 40 kr. — ifj. Prohászka Mihály 1 frt. — Schmidt Pál 1 frt. — R. M. R. 50 kr. — Frisch Amália 40 kr. — W. Z. 50 kr. — K. B. 40 kr. — Sipos István 2 frt. — Goldstein Márton 50 kr. — Jávorszky János 50 kr. — Összesen 37 frt. (Folytatjuk)

Nőnevelés.

(Folytatás.)

A falusi iskolák nőnevelési reformjától eltekintve, még alkalomra tartva fenn arról szólani; jelenleg a közposztályú nő nevelésnek elhagyatottságát akarom jelezni. Hiányos volt iskolai rendszerünk tanítványaink általánosan mindentit, — most az elvont elméleti tanulmányok helyett rudis irányban kezdi indulni nevelési munkáidánk. Nőinknek is, ha nem tanulmányos, de a gyakorlati életre vezető realis irányu nevelést kell adni. Nem vidódom oly mérvben, mint sokan, az eddigi nőnevelékről, hogy egyedül azok vezetői voltak okai az eddigi külsőségekre fektetett hiányos, fende nevelésnek. Ezen intézetek csak alkalmazkoltak a korszak nézetéhez, mely csak látszatot keressett, s így a közszellemek fejlesztői voltak, azon feltevéstől indulva ki, hogy realis irányu követve, intézetik jövőjéit ásának ala Sok nevelendő hitte jónak is ez alapot, mert nem ismert jobbat. A nőnevelédek vezetői illeget országokban szerették meg maguknak a szükséges készségeket, velök hozták onnan a szellemet, mely itthon annyival könnyebb elterjedést nyert, mert határozott elvünk a nevelés terén nem volt. Nőnevelésünkben realis irányt kell felvevünk, az eddigi, külsőségekre fektetett elvünk

eljeletésével, magas lépesőfíg vezetve nőinket fel gyakorlati ugy mint elméleti tanulmányokban. Nagyon primitiv azon állásopot, mely a tudomány fokmérőjén a nők eddigi szellemi képzettségét jelöli, s ha találunk a tudomány több ágában magas jártasságu, kitűnő, szellemes nőket, c jelenleg kettős vádlat lesaz annak megmondolésára, hány ily tehetség tettemetett, vesszett el, melynek célszerű nevelés által a tudomány nem rakott alapot, nem öltött szárnyakat. Ha Dumasnak igeza volt, midőn azt írta, hogy minden magyar nőben egy méltóságosság királynő vélt látni: a magyar nő nemesség a méltóság terén, de szellemi méltóság, tudomány színvonalan is rivaltus magának királynői szerepet, anynyi jeles tehetség van hazánk női korszorájában.

Szerintem oly nevelést kell adni leányainknak, hogy szellemi kiképezettség által biztosíthassák jövőjüket, onczójukra támaszkodhatván, soruk szellemi vezetésésk. A nőnek helyzetének szomorú ama körülmény, hogy sorsában csak szemvedőlegesség szerepet van utalva, sorsa alakulásaira döntő befolyást nem gyakorolhatván, mint hullám hanyt horgony nélkül sajnta a körülményektől vitetik. A nő lehet alapos ismereti a nélkül, hogy tudós lenne. Ha a tudomány ismeretek a nemzet közkinésévé lesznek, ha a

tudomány népszerűsítették mint Angliában, főkép Amerikában, akkor találni fog a nő nyíltességének elhagyására nélkül foglalkozási tereket, hol éppen szellemi méltóság és lez jövőjének biztosítékává, mint azt Egyesült-államok viszonyában látni. Mult években több amerikai nő Bécsben is hallgatott az orvosi tudományokat, Angliában pedig letettek a szigorlatokat és bizonyítványokat is nyertek. Szőnyegre kerül e kérdés Ausztriában is.

Mult év folytán több bécsi nő, köztük a hadgyőmister bártó K u n leánya, továbbá a tudományok akademiai titkárnak, ajales dr. Sch u l z a k leánya a gymnasium felsőbb osztályának tanfolyáyaiból vizsgát tettek le a bécsi akademián gymnasium, mely alkalommal feltűnőbb tehetséget jeleztek a görög classikusok tanulmányozásán ifut. Ausztriában az ily nők számára készült bizonyítványok még mindig csak magántermészetiek s nem államérvényesek.

De nemcsak a nőnek onjva kiváltja az eddigéig széles alapra fektetett realis nevelést, azt kívetelt az állam boldogsága is. Közvetlenség a nemzet ungságinak alapja, a nyilvános tanoda sikere a család neveléstől feltételeztetik. Az ernyere, bűntre, az első csirákat a szülő házában hitel a gyermek kedébe a családi, főkép a anyai nevelés. S kérdem, mit Rous-

sean mondott, hogy nevelhessen jó gyermekeket az, ki magas rosszul volt nevelve. — Jól nevelt anyu nevelhet erőnyes, magvas szemű polgárokat, az anyai nevelés képezi az átközlőhatást a család és iskola között, ha a szellemi hibákat, a nevelés megrogndója vagy ledobva van, a nyilvános oktatás ez irt áthidalni képtelen. Sőt magára a családi élet boldogságára is vitáztatlan érvelhet tal a nő szellemi műveltsége. A miút téves a távol áll az igazságtól azon nézet, hogy a szerencsétlen házasságok titkos rugói a nők hibás nevelésének találhatók mindig magyarázatot: egy biztos merem állítam, miszerint realis irányban nevelendő leányaink több bizonyítottot viendek ferjekhez a családi boldogsághoz. A társadalmi és családi név emelésére mily hatályalys bír a nők képzettsége, éleslátása fel Amerikában csak azon egyetlen körülmény által is, hogy ott helyben vannak alkalmazandó az iskoláiban tanítóknak; míg egyfelől számtalan nő tudományos állást nyer önfenntartási alapot, az állam az ily tanítóknak kisebbségűt díjazás által az iskolák szántal sokafelátja, másrészt a néhány évre tanítóskodó nők férjeseit, családja elche képe ki, a férj ügyes, éltetapozástal bír, az állam magas szellemi állománnyal s így a gyermekek a szó mélélyben értelmeben vett anyákt nyertek.

Miképen volna eszközölhető e realisabb irányu nevelés önműnké? e kérdés merül fel előttem önkénytelen. Kivál csak az értekes körök részletezni az úttakat, s terjesztaj azon művelendőnk szervezéséhez, illetékesebb, szakavatott tehetésektől várva azt, én csak alapvonalainak rámutatására szorítkozhatom. A czél előréhezéhe mindezen előtt nevelőnknek képzőtetészek szervezése az első feltét. Hiányos, czévtelést volt nőnevelésünk, mert a nevelőnk vagy

külföldről képeztek magukat s velök hozták annak belérték nélküli, látszóra számított nevelési elvét, vagy több családkodnak külföldi származásuk lévén nem ismerték viszonyaitukat. Pedig kifogástalan igazna van Mat ter franciaia tudósának, ki azt mondja, az ifjú nemzedék nevelésének szükségkép azon eszme s érzelem által kell vezetettetni, mely a társadalmi institutiókban uralkodik. "Ebben van kulosa azon viszás helyzet megértésének, hogy magasb filúreri körökben olykéves a nőknél a hon szeretet, hogy míg lelkesfejedelmünk tisztán beszél a magyar nyelvet, addig magyarnak születteit uróknak szegényenel kell bevallani: nem értik őnemzetük anyanyelvét. A mily szükséges a népneveléshez a tanítóképzés, úgy a nőnevelésnek alapfeltétele a nevelőnőket képzőintézet felállításna, melyben irány ne csak realis, de nemzeties jellegű is legyen. Ha ily értelemben képzett nevelőnőknek lennének, előszörb válik a most aránytalan drága leánynevelés s így többen részesíthetnek abban gyermekeiket.

Késztelenül, nevelőnők képzőintézetek felállítására első sorban az állam van hívata. Azonban socialis úton kell mindenkéltől felkarolnunk ez eszmét, mint van Amerikában. Főképp ügyeletünk vannak hivata felvenni, tovább fejlesztési celezletet szálalt, érdemleges pályakérdések kitűzése által. Mindenkéltől a Pesten levő nevelőnők képzőintézet országos támogatással, kellő szinvalonra, a nemzet méltóságához mértre kellene emelteni. Melegen pártolnunk kellene a nőnevelés érdekében megindított irodalmi vállalatokat. Elodáztatlan szükség tehát minden vármegyében, hogy ügyelet alakuljon, a nőnevelés felvirágoztatásának nemes czéljából.

Tisztasághy Tízlele.

A nagy sörházban végezh ment Jakli-féle sör polna itkötésének diadala és ezézetben derült kedélyt siettem, — de hogy siettem — s kissé borongos fővel haza érván. s itt azirószatlamon álló tuatórtanok sótetén fénylő szemem esablótágh kandi-kálván rosm, én tehát Azéltől barátomat, halberemeg egyik legvirézebb danádnórált, kildém a veszélyes ellenség ellen, ki is az ellenfél hadstésének középegy mélyen behalván, erős állást vón.

En meglevén az eddigi erőmetnyel elégedve rei hitatom, hogy vezegék — "Vácz" fejedelm számára a hadi bölényeit írja meg. — s mint olyan ember ki dolgot redenesen végezte. nyugodtan lajtatom Morphesus hiányában Morphesus karja közén éppen könyvny nyaralt. — Úgyezők vagy mondoyvával együtt, s áhódotam paradicsomi gyönyörökrol, miniket a valóságban soha nem találtam fel.

Hajnal után reggel s ezután déle derülén az ill. félvezem magamat szálmazsakom putha rugatásom, — eltekintvén az éjjeli munka eredménye felett, azt láttam, hogy Azéltől barátom ott nyugszik a fekete színű búvárs karjai között, s nem mit-

Levelezés.

Vácz, február 24-én 1871.
Tisztelt szerkesztő ur! Úgy vagyunk mi az események rohanosságával, mint a sivatag utazója a vízzel, ha talál, nagyon is sok van, ha nincs, szomjain hal meg.

A miút hétt, a farsang vége, az események özönével árszattott el minket, s most csak úgy nagygyábló vagyunk kénytelenek azokról szólni, mert teljes kidobortására nem hiszem, hogy a lap hasábjain elégséges tért engedhessenek.

A polgári kör által rendezett bankvette egy bizonyos pontig kielégítő és; ehözonyos fontis a polgárok, illetőleg a rendezésükön kívül esvén, nem elemazzuk.

A vasorszámi foztelen kedély uralgott, kár hogy hőlgyeink nagyobb számlám nem vettek részt.

A felkötés vértés történetek a szabadság, testvériség és egyenlőség terjesztésére; a demokratikus irányu polgári körök **Degré Alajos kedves** képviselőnké; dal-és polgárok barátóság viszonyára; a nőkért; a társulási eszmék terjesztésére; a lovérszegyletért; a demokratizálás; és Nikitits István, a polgárok igazgatója egészséger; a dalkörért.

A vasorszt tőnz fejezet he, mely kivilágos virradtt tartott.

Vasárnap általános pihenés. Hétfő "Bolzhöz-estély", garmozsa mindenféle okos és ostoba bolondságokkal, mely utóbbiak közül kiváld volt a vallási külömbiség iránti intolerancia, mely egy C. tanító ur, a dal és zenekör egyik legtevékenyebb és legbizgőbb ízr. tagjával szét irtézta.

Ugyan kérem, mikor emelkedtek már ki a vaskalap alá, s mikor ismerjük be már, hogy az ember nem mint ez és ez, hanem mint ér annyit, mint

TÁRCSA.

Piros Postából.

Tisztelt szerkesztő uram! — Ne vegye rossz néven, legálabb ne nekem rója fel, hogy farsang utolsó hete volt.

E hónapban én éppen úgy érszt veti, mint szegény ő: szögöm, s megavagyó gyózdóve, hogy ön sem találja az elfogyasztott pezsgó és tonta közötti óriási különbséget a kalamárás apaszás mestersége körül feltűnő szorgalomnak.

Sajnálatomra, kell még kijelentem, hogy ezuttal kénytelen vagyok a farsang végéről, vagy is, hogy ésszerűleg megállított rendet tartanok, a hajt elejéről kezdeni tárczámat, mely a farsangi viharok folyán. — Megfogtva hát a de főtve *) nem. A keserűes emlékek taktárát ígygek szök kikáznai, hogy ismét fértni képes tartalomhoz jusson.

Hogy miért késtem éppen ily soká e bárhár sorok leírásnak csatarendbe hozatalával, az igen egyszerű megmagyarázandó felesleges, csak a száraz tényt mondom el.

*) Óriási toll hitva. szedő.

vett egész éjjel semmit s mintha hallottam volna is, hogy mely álmában borkolt. Felérván, s mulasztásért, céltelőség érván, azzal menti magát, hogy a bölcösetély után a napragyogó sugárainak sötét árnyaiban elzengedezett a papali "Vachtmaurke"ban is részvételé. Kénytelen volt elvesztett kalapjának hol létéről, az ébredő magyarkotól tudomást szerezni. Így aztán magam voltam kénytelen a tárcsárolt arbanak legbüsböb hétélen a bolondok majának eseményeit — a történetem ferár lapjaira imygen felcselezőltatni.

Miután pedig a hamvazó szerdai héringes sörészalt "a bolhozestély" előzte meg, kénytelen vagyok ezen korszakot képezet eseményt részletek tollam biztos vonásainak irányá és alakjára bizni. — Kérem ne méltóztatás megütözni e kifejezésen, hogy "korszak"! — Igen is korszak volt, mert egy pár századot vónt össze egy időre, a ruzsán mellett a veldyepíté, a veldyepíté mellett a vitor pajzán kis lyánykák tömege. Az elhízott Prottmann mellett a szép sörgőné karsu alakja. — (nem mon-

a mezményt társadalmi helyzetében magának ki bír vivni.

A többi részletek a bolhöz-estélyről újgus csak azokra bírván érdekeltek, kik jelen voltak, nem sorolhatók fel; — mert bizony ösánitén megvalva, sem érdekes állározások, sem az állározásokkalonk élválhatón része, a bolhöz-estély eszméjüké koponye alatti életke hányoztak.

Nem lehet mégis említetlen hagyani az egytt megjelölt féltucat roccocó oltonyt, mely a szivárvány minden színét ösponostította; újv. néztek ki.

Igorf jól esett látni, hogy a bolhöz-estélyeni megjelenésénél mitvél helygycnk ez idén már nem idegenkedtek.

Fánczelszép mindkét nembeeli fiatalágunk szép számmal volt egytt, s ha most a bolhöz-estély alkalmából, kivételosen bídkiránylékatvezek meg, azt tulajdonítanak annak, hogy nem állhattam mint bolhöz a közmonlasi igazságának „a bolondok igazságt szólnaknak” ellent.

A Z. testvérpár, a három H. testvérek, grátia esportoztája s a B. kisasszonyok nem csak szép alakjukat, hanem kedves modoruk által kitűntek, csak még egy angyal hányozott, ki feleltük lebegezt, s kész lett volna az ideális szépségű tableau.

A farsang beveződésén, megkezdettük a bűjtöt, s hogy megmutassuk, miszerint nines vezekleni valónak, azt olyan vgyan kezdtünk meg Jakerialán a vgyan sörházban, hogy néhnyu gonosz lélek, nem gondolva a **hamuvai és porral**, inkább halgatott Marezsi hedegéltéjén, szivázh hangjáról, s mint a könyhában a szokásnéző kortóra a **hamut**, addig benne a teremben rugták a **port**.

A. B.

Tisztelet Kartársai úr!

F. évt 7. számú lapjában említeni méltóztatott Kurdy István hog hánárt,

— azon szegény vak, — már 4 hét óta súlyosan beteg. — A legszobret követve el, ha t kartársai fr becses lapjában részére egy pár írtotadokozis utjáu megszerezni szives volna; — csak felszólítást kell, adakozó majd találkozik fog. En magam, ámbár már tettem, de ismét tenni fogok s ki nem vonom magamat

Becses hujlamába zárt,
Vác, 1871. február 20.

Németh Elek
újv.

A midén ezen nemes irányú levelet egész terjedelmében közöljük, felkérjük a minden jó és szép tette versenyöz közonszégünket, legolgártársunkait, illetőleg elhagyott eszlájút bármily csekély adománnyal segítsék, — a midén mi l fr t. o. összeggel az adakozók sorát megkezdjük, igérjük, hogy az a lakozók é lap útján nyugtáztatni fogjuk. — Pénzeit és clemli szekekből álló segélyezést elfogad a tti egylet cluvsége, és e lapok szerkesztősége.

Irodalmi mozgalmak.

Orosz beszéltre hirdet előzetést Finciczy Mihály, — a bolhöz-estély Puskán Sándor, Turgenjev Iván, Sollogub gróf, Kukulnik Ss. Gogoly és Doer N. legjobb orosz írók műveiből gyűjtve, — legjelesebb íróink kitűnő figyelemmel állították az orosz irodalom eme termékeit, — a francia, német irodalom az orosz költők és írók műveiből már kötelektem nem fordítmányokkal bírniak, meg egytűnkön állg van egykettő.

E gyűjtemény 30, 40 ívre terjedő vastag két kötetben jelenik meg, ára előzetes utján 2 ft, bolti ára magasabb lesz, előzetesít ilyenként, mint tudjuk, minden egylet rendelkezik.

Gömöri lapok szerkesztősége Nagy Péter végrendelete című Herbert érdekes korrajzát adja ki, magyar fordításban, addig is, míg ezen érdekes műv. hancm megismerhetők olvasónk, ajánljuk ügyelmükbe.

Komáromi lapok cím alatt egy új hetilap jelenik meg f. év aprilis elsőjén.

— programjából látni egyike leendő a vidéki hetilapok közötti legelőkelőbbök, árá, egy évre 6 ft, szerkesztője Siegler Károly.

Helyi hírek.

A bécsi magyar egylettől egy igen kedvelőző modorban írt kedves levelet kapunk, ezen az érdekes előzetes, a magyar elem összetartása körül már érdekelte szerzett egylet jelenleg következők van szervezve:

A „bécsi magyar iparosegylet” a minden földben tartani szokott közgyűlésmegtartván, titkos szavazás utján követ kezökép alakította meg választmányát: élők Muraközi Károly, alelnök Tóth Rezső, titkár Tyrnau M. József, penztartók Szalai János, könyvtárnok Motzli János, jegyzők Kőszegi Kálmán, Makai József s Motzli György, választmányok: Farkas Ferencz, Györi János, Svoboda István, Biró Lajos, Békefi Sándor, Molnár András, Tugajnik száma 64, ezek közül a „Hód” és „Jószág” 50 ft, írtal rendelkezik, könyvtára 177 db könyvvel — mely a magyar irodalom legjelesebb termékeit tartalmazza. Kilencz lapja közli hatot a szerkesztők sziveségéből ingyen kap, u. m. „Hód”, „Jószág”, „Magyar érdekeink”, „Magyarország s a nyelvügy”, „Vác”, „Bácska”. — Ellenben a „Vasárnapi újság”, „Politikai újságok” s „Dolnod Miskó”-ra elo van fizette.

Gyermekoktatás hó 19-én Tettes Reichenhaller Lajos ur eszlájja a gyermekok számára rendezett egy táncestélyt.

Kedélyes mulatság volt, különösen a mindig nyílt és kedves, modorú házasszony annyira élvezteszette, meg nekünk nagyobbá kívánjuk is, hogy mondhatjuk, a farsangi mulatságok egyik legjelvezetesebbét itt a mulatság kövén láthatjuk.

A kis fiúk és leányokkann szles jószágok folytán d. a 5 órátl este 11 óráig tartott a tánc, és ezt csak a vacsoraköltséget német szolgáltotta meg.

A tánc meg a gyermekokról is volt gondoskodva, hogy az idei farsangra édesen emlékezzünk vissza.

Német előadás, mely f. hó 5-én tartott, még jóvélvezetést a hivatalos kimutatás szerint 276 ft 70 kr, a kindcsokot és részletes kimutatást és számadást, tér hiányában jóvőre adhatjuk, ez alkalommal felülhíltak, Tettes Császár János ur, pártoké irodalmi igazgató 3 írtot, N. N. és N. X. net 3 írtot.

Bolhöz-estélyünk f. hó 20-án bolhözöztatván, 213 ft 70 kr. összeggel

dom am többé, hogy szöke. — Juró et a juró) az ügyes táncosok mellett a leközölnözés. — Minolyan elemelkedtek, melyek korszakot képeznek.

Különbén is volt ebbe a bolhöz-estélyre valami olyas a mi egyenesen arra mutatott, hogy a rendezőség célját érte; mert minden csak úgy boldogultam, sem a végre következetesen; de kedélyesen végződött.

Ezt megelőzte a polgári-kör által, ennek helyiségében rendezett baquette ényelen, miké 1290-an, holgék és irak vezegyen vették részt, s mely Kiszler ur interpellátója folytán, a piacéri dragság, s egy elonczmhatott u polgárrak bábi segédlettel megleltse ellen, — Sztrószner uram nagy ármere, kedélyesen folyt le.

Póhászadtuk az alkalmat az ivásra, volt titulus bízendi még. Egyik **szabadbásgéert**, a másik a **bázaszásokéert**, — egyik a **dalkéert**, a másik **testvérszökeert**, egyik a **bolhöz**, másik az **egyéb bázsgéert** ívott, mind egy elonczmhatott, mintha csak egy városi közgyűlési halgata végig az ember, melyre alkotmányos

életünk nyilvánosságá mellett az újságíró — illetőleg, az újságok dónosági cefopoklat leíró referenséit, dárás irak o kezéjémet nem bocsátja be. — Hát! az elemisai titkok csak az avatottaknak valók.

Itt eszembe jut a napokban hallott adoma, mely szerint egy török, meg a török világha a magyarokról egy nyilatkozást tett, hogy igen jó, kedves nép, hanem minden évben három napig boldond (farsangi napok); — hanem a negyedik nap templomba mennek s a papjuk egy kis hamuvai helyre leteszik az orokot. Arra vgyok csak kíváncsi, hogy hány nap és mennyi hamu kellene arra, hogy az ember a dárások Vorporszáj, a józan és lakelvély latolhasson, hogy azt helyre tesse.

Veniam neve ad fortissimum, et ad fortissimum.

Nem hiszem kedves szerkesztő bárdom, hogy önnek emléke éppen úgy mint az enyémébe maradóan nyomot ne hagyott volna a múlt vasárnap. Ertőletes, jellems, tudomány, ta szaktalokban gazdag hírt írtyengedő nyelvet és finom házasszony körbe, a közgy. társadalmi helyzetünk feletti viták.

ezek javítására irányöz jóakarata indítványok a szabad Ameriká, s még egy kis politica feletti folyt térsárgasimkat, — magyar szivélyes vezegővételreket sziveségéből. Azt védom, hogy kedves emléke napot álltunk át — hozzá érte meg a y eng ed köcsis is.)

Hancm nem ismét Váczo van grókn. — Itt a kopolás megtemplonról, s azon fákrol, ismerkedez, meg templon előtti szép négyzetes téren élételetel ninesnek. — Nem vette észre, mily szép puha az a löháztól befelé, jól dagasztott sár, éppen alkalmas arra, hogy az akkó gömbölyt nyomveket elemleltek lehessenek. — Mint hallom a felhőköt tanítástáról, nyilvános felolvasásról, a pép-nevelésről értekezett. — Azt hiszem, ha azt nagy közonség előtt akarja érvényesíteni, legjobb volna ott lenni tartani, különösen, a „Kukorica” termet és a Gyászút termet, melyek legkövőbb halgaltója és követője akadna itt. Mert felébb már kevesebb a közgy. iránti fogékonyság.

Mindenben egyetérték, s csak azt ajánlom, hogy a „Közösség” melletts hozzávaló meghatalmazott legyen. Szek.

jövedelmzett a dalkór pénztárának, hát a kiadás?

Működvelünk a megyeielt egylettől kezdve a francia foglók és sebesített javára legközelebb a „**Dívatos beteg-**”
ezinn számított adják **Degré Anasztás**,
— a próbákban tapasztalt elszárgaszt és
nyeres szereplők élvezetes estély fogának
és darab egyike az újabbkori kitünőbb mű-
veinek. Ezáltal közönségünket biztositáljuk,
hogy a színjárási hőség elosztásáról kellő
és ügyesen alkalmazott eszközök által
benedzhető lett.

Dalkörünk tényleg átvéve újon-
nan bérelt helyiséget, az ott lévő, külö-
nösen szünnapjainak igazságát tükröz ellen
biztosított.

Banquette, melyet f. hó 18-án a
dalkörrel testvérsülés öröme a polgári-
kör rendezte, szintén jövedelmező volt, a
174 frt 60 kr. bevételből 20 frt 10 kr. tiszta
haszon maradt, — felhasználják a könyv-
tár javára.

Nőegyleti, f. hó 15-iki jótékony
tűzvizsgálóra utólag felülkelték; T. Fűrj
Semáné urólgy 6 frtot, T. Steiner Mártonné
urólgy 3 frtot, egy névtelen urólgy 5 frtot,
összesen 14 frtot.

Lőegyleti főtűzész ur meghívóját
a mai nap tartalmú közgyűlésre vetjük,
azonban napirendre a tisztújítást kitűzve
nem látjuk, — azon véleményben vagyunk
különb, hogy darzsa emek, a tisztviselő-
ség és a választmány le fog közzéni; mert
belátja, hogy a legutóbbi közgyűlésen ki-
hirdetett egészen újon átölgözött hely-
benhagyott alapszabályok erényében az ez-
előtti szervezkedés csak ideiglenes cseré-
szelti lévén, a jelen közgyűléssel életbeje-

tetett szabályzat értelmében teljes újrasz-
vezkedés szükséges; már csak azért, mert
a tisztviselőség és a választmány működési
ideje túl menne egy jelen, mint a hatá-
lyon kívül helyeződött szabályok által
megszabott mértéken. — Ujjonnan kell
szervezkedni.

Mit pénteken dílbárog orkán
veszélyessé tette az utcai járást, — sok
rozogant épületeink cserépfedezetét meg-
tepázva, a cserépdarabokkal valósgos
mirtafüvesmódra fogadta a kénytelen járó-
köket, a megtépté házak tornzott vomi-
sokkal tekintenek gazdijukra, csupán az
évek óta épülő kondyvirágos urak,
egyek álló fedetlenül téglá balmai és ablak-
talan ablakai közül, mintla mondanak; ugy-
e hír, én jól viseltem magam, az én fedelen-
ről egy darab cserép sem hullt közeték? —
lám mire nem jó az, ha épületek, azaz épü-
teli akarunk, és a felig épült egnek álló
falakat meg az idő viszontagságnál ellen
sem fedjük le.

Ha jól emléksünk, egykor azt
mondotta egy valaki, a ki esetlegesen a
közönségi tisztviselőkhöz közt tartozik, hogy
hiába irkálnak a Vácz-zalpa bár mit is;
mert azért csak mégis az fog megtörténni,
a mit ők akarnak.

Azt is tudjuk, hogy egykor megkezd-
dették már a taligások elleni hadjáratot,
kiket rövid időre ki is szorítottak helyük-
ből, azonban a napokban is csak 30, mond
harmincz taligát és még több poyalvasost
látvaja a Trágor sarkán ársorogni.

Most már csak azt szeretnénk tudni,
vajjon az történet-e meg a mit ők akar-
nak? vagy az a mit a taligások? vagy az
a mit a Vácz-zalpa kívánma?

A váczy m. k. távirtda állomás

forgalmi kimutatása. 1871. január havában.
Feladott: magán sűrűngy 422, hiva-
taltal sűrűngy 13, összeg 435. Megérke-
zett: magán sűrűngy 417, hivatalos sűrűngy
45, állan sűrűngy 3, összeg 465. Összesen
300 darab sűrűngy.

1870. január havában összesen 530,
s így 1871. évben 370 darab sűrűngyvel több,
mint 1870. évben.

Bécsi börze távirata febr. 25-én

Arany	—	5.83
Északi	—	121.85
Nemzeti kölcsön	—	68.29
1860-ki államkölcsön	—	59.15
5% metallikus	—	94.50
Bankrézvények	—	723.
London	—	123.90
Hitelintézés részv.	—	263.40

Szerkesztői mondani valók.

Gyöngöri Inok T. szerkesztőjének. Kérünk
500 példányt mit csak lehetőséges előgunk követni.

*Füvészi Napj lapjainkunk kiváló tiszt-
telettel, — eszedünk: Kegyezkölkene a váczy
iparbank takarékpénztár, és egyéb egy-
letek működését figyelmeztetnünk, az a vák
bognár tulajománya kevésbé érdemi meg a drága
helyet, így tudjuk az általunk kért dolgokra ki-
lona rovatul rendelkezni.*

Felbőszkesztő: ELIÁSSY GYULA.

H I R D E T É S E K.

A váczy takarékpénztár

r e n d e s k ö z g y ű l é s e

tölös évi martius hó 5-én d. e. 10 órakor fog az intézet helyiségeiben megtartatni, mire a
t. tagok ezennel meghivatnak.

T á r g y a i:

1. Az intézet állapotáról igazgatósági jelentés. — 2. A lefolyt évi megvizsgált számadások és mérleg elítér-
jezéstése. — 3. A tiszta jövedelemről rendelkezés. — 4. 1871-iki évre való költségvetés. — 5. Számvizsgáló és leltározó
bizottságnak megválasztása. — 6. Al-igazgató és választmányi tagok választása. — 7. Más egyéb felmerülő tárgyak
megvitatása.

Kelt Váczban, 1871. febr. 22-én tartott választmányi ülésből.

Az igazgatóság.

A gödi uradalomhoz tartozó „Zsidai” ügyvezetett kisebb királyi jogok, nevezetesen koresma, pálinkaház,
és bolti jog, a melyekért jelenleg 865 ft bír fizetetik. E év april hó 24-ig fogva három egymást következő évekre ujjon-
nan bérbendatni fogunk.

Vállalni szándékozók zárt ajánlati leveleket (Offer) alulírhoz f. év martius 1-ig beküldeni sziveskedje-
nek, a hol a bérelti feltételek is bővebben megdrudhatók.
Göd, 1871. febr. 19.

Schwoy Miklós,
uradalmi intéző.

Ezennel közhíré tétetik hogy a váczy főgintézet füzete elfogad mindennemű kisebb, nagyobb megrendeléseket,
jütányos ár mellett, az asztalos, kádár és cipész mesterségeiben. — a megrendelők jelmensék magukat az intézet ipar-
üzlet vezetőjénél a feyintézetben, kinél a megrendelések, ugy a késznumuk árvele eszközöltek.

Fegyintézetű igazgatóság.